



The oldest established and largest  
Hungarian Paper Published Daily.

# SZABADSÁG

LIBERTY



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap  
Amerikában. — Megjelenik minden nap.

NO. 103. SZÁM.

HARMONADIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Hétfő, 1920. Május 3.

THIRTIETH YEAR

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

## A KÉKSZAKÁLLU GYILKOS KÉSZ A HALÁLRA

A modern "Kékszakállu herceg" tizenötösör nősült, a "feleségei" közül négyet meggyilkolt.

Ezek után kijelentette, hogy érettnék érzi magát az akasztófára.

LOS ANGELES, California, ápr. 30. — Richard Harvey, egy középkorú, jól megteremtett, a börtönben azonban elgyengült férfi tegnap kijelentette a megyei börtön kórházosztályában, ahol jelenleg tartózkodik, hogy hajlandó meghalni az akasztófán, amiért a tizenöt felesége közül négyet meggyilkolt.

Harvey elküldött Wolwine szövetségi kerületi ügyészért és előtte végre vallomást tett. Hosszú ideig hallgatózott Harvey, akit különben több nevén is ismernek az országban.

Harveyt egy Nina Lee Deloney nevű nő meggyilkolása miatt tartóztatták le. A vizsgálóati fogság alatt derült ki, hogy Harveynek a lelkét nemcsak az az egy gyilkosság nyomja. Kiderült, hogy ezen a nőn kívül még három őt meg. Valamennyi a felesége volt. Azután kiderült, hogy e négy nőn kívül még tizenegy másik felesége is volt. Ezekről részben elvált, részben nem, részben természetes halállal multak ki.

Harvey feleségeinek a száma olyan nagy, hogy ő maga sem emlékszik mindegyiknek a nevére pontosan, még kevésbé arra, hogy hol és mikor vette el őket.

Harvey kijelentette ugyan, hogy kész a halálra, nem is fog a mentésére a főtárgyaláson semmit se felhozni, kijelentette azonban, hogy az ő véleménye szerint ő bűnös volt akkor, amikor a gyilkosságokat végrehajtotta.

A modern "Kékszakállu herceg" szerelmi láznak nevezi röviden és egyáltalán nem találóan azt az elmebeli állapotot, amelyben akkor volt, amikor a négyet meggyilkolta.

Azt vallja, hogy egész életében szerette a nőket, néha azonban roham jött rá, mikor azt érezte, hogy ezzel vagy azal a nővel végeznie kell és ilyenkor ennek a rohamnak nem volt képes ellentánni.

A vizsgálóat Harvey ellen folytatni fogják, a hatóságok ugyanígy nem tartják lehetetlennek, hogy még több bűnös is nyomja a lelkét.

## MÉG MINDIG TART A VASUTASSZTRÁJK

Buffalóban a teherpálya udvarokon nem tudják lebonyolítani a forgalmat, mert a váltótörők kivonultak.

BUFFALO, ápr. 30. — A pályatoroknek egy második sztrájkja, vagy talán az elsőnek, a mely ezelőtt vagy tíz nappal ért véget, a folytatásra, az itteni teherpályaudvarokon megakasztotta az egész forgalmat. Az új baj tegnap kezdődött, mikor a New York Central munkásai abbahagyták a munkájukat. Ez a mozgalom az északiak folyamán lassan-lassan átterjedt a többi vasutársaság alkalmazottaira is.

Ma reggel csak nagyon kevés váltótör és pályamunkás jelentkezett munkára. Az emberek minden előzetes bejelentés nélkül hagyták abba a munkát. A mostani sztrájk épen olyan komoly, mint az első, az április hetedikén kezdő volt.

## Nem kívánatos Károlyi Mihály

BÉCS, ápr. 30. — Gróf Károlyi Mihály a prágai amerikai konzulhoz fordult, hogy láttassa utlevelét, mert az Egyesült Államokba öhaját utazni. A prágai követ, állítólag kérdést intézett ebben az ügyben Washingtonhoz, és a válasz eredménye az lett, hogy megtagadta Károlyinak az utlevél látványozását.

## KÉSZÜLŐDÉS A VÖRÖS MÁJUS ESEMÉNYEIRE

A radikális elem állítog országot sztrájkra készül. — Propaganda nyomai mindenfelé.

A hatóságok megfelelő óvintézkedésekről gondoskodnak.

WASHINGTON, április 30. — Az igazságügyminiszteriumnak tudomására jutott, hogy bizonyos szélső radikális szervezetek május elsejére zavargásokat készítenek rendezni s ehhez képest gondoskodott a megfelelő óvintézkedésekről, hogy mindegyik zavargásnak elejét vehessék.

Az ország minden részében kellő számú ügyészeti embert helyeztek el, hogy a törvénytelen támadások ellen megvédehesék az ipartelepeket s ügyvédeknek azoknak a kormányközegeknek a személyes biztonságára, a kiknek életét veszély fenyegeti az értesülések szerint.

Teljes hatalmával fog fellépni a kormány, hogy megvédelmezze a közhatalnokokat s a polgárokat azok ellen a merényletek ellen, amiknek esetleg ki lehetnek téve, mondotta Palmer igazságügyminiszter. Palmer szerint a tervezett zavargásoknak és más törvénytelenségeknek a programja elég korán jutott a hatóságok tudomására ahhoz, hogy megtehesék a kellő intézkedéseket a nagyobb kellemetlenségek elhárítására, a személyes és vagyonbiztonság megővására.

A merényleteket és a zavargásokat Palmer szerint május elsejére tervezték a kommunisták és egyéb szélső radikális elemek s az eredeti terv az volt, hogy a zavargásokból kifolyólag kijelentsék majd az általános sztrájkot minden nagyobb iparágban annak az érdekében, hogy követkelessék a béke helyreállítását szovjet Oroszországgal.

Bizonyítékai vannak a miniszteriumnak arra is, hogy az amerikai elemek azokkal egyöntetűen akarják eljárni, akik a hasonló mozgalmakat Európában is vezetik.

A szövő iparban a propaganda során az izgatottak azt is igérik, hogy a sztrájk nyomán olcsóbb lesz majd a megélhetés.

## A legrövidebb szabadságvesztés.

CHICAGO, Ill., április 30. — Jesse Nash chicagói lakos levélírók megsértésével vádolva került Landis szövetségi bírú elé. Beigazolódott, hogy Nash birtokába vett olyan leveleket, amelyeket a felesége egy más férfit küldött a postán. A levelek felmutatta a bírónak, aki miután elolvasta az asszony által megsértő leveleket, kényszerből elítélte Nash-t, de csak huszonöt másodpercet s amikor az ítélet elhangzott, kijelentette, hogy a szabadságvesztés ideje már letelt s a vádlott szabadon bocsájtandó.

Ennél rövidebb szabadságvesztésre még nem ítélték el senkit.

## LENIN TROTZKY ELLEN-FORDULT JELENTI MOSZKVA

Lenin tiltakozik az ellen, hogy a szoviet felett az uralmat Trotzky, a hadügyminiszter tartsa a kezében.

A szoviet uralom egyik része akar mindent megkaparítani.

MOSZKVA, ápr. 30. — A szovietek megalakítása körül nagyon sok dráma folyt már le. E drámák közül talán a legjellegzetesebb az volt, ami a múlt esztendőben folyt le. Ez a dráma körül fordult meg, hogy a szoviet uralmat a két nagy párt közül melyik vegye a kezébe. A két nagy pártnak a felfogása homlokegyenest ellenkezik egymással.

A nyugati világnak talán teljesen új történet, hogy ennek a két nagy pártnak a feje az a két ember, akit legtovább emlegetnek az orosz eseményekkel kapcsolatban. Az egyik pártnak a feje Trotzky, a másiknak pedig Lenin.

Lenin oldalán vannak többnyire Oroszország vezetői elemei. Azok, akik Leninnel vannak egy táborban, ugyszólván nem is bolshevikek. Ezek az emberek orosz hazafiak, akik azt akarják elérni, hogy az orosz nemzet a világ szemében és gazdaságilag visszanyerje azt a pozíciót, amelyet elvesztett.

Ezzel szemben, Trotzky oldalán állnak a radikálisok, azok az oroszok, akik meg vannak győződve arról, hogy a hazájukat és az egész emberiséget megmenthetik azokkal az ideákkal, amelyeket hirdetnek.

Trotzky az aktív bolshevik-mus híve, direkt akcióit hirdeti a kapitalizmus ellen. Trotzky meg van arról győződve, hogy forradalommal kell utat vágni az ideál számára. Nemesak Oroszországban, hanem az egész világon. Ennek az eszmének a hirdetésében Zinovjev és Bucharin a legerősebb támogatói.

Lenin sokkal praktikusabb. Dacára annak, hogy ő is tulajdonképpen azért az ideálért küzd, amiért Trotzky, ő az ideál hajlandó a tényleg meglevő jelenségekhez alkalmazni.

Epen ezért valószínűnek látszik, hogy a Lenin csoport győzelme a Trotzky csoport felett — és ez az ellentét a két csoport között nyílt lett az utóbbi időben — elkerülhetetlen.

## VISSZAVONT VALLOMÁS.

A pontiaci gyilkos tagadja, hogy ő fojtotta meg Miss Vera Schneidert.

PONTIAC, Mich., április 30. — Anson Best, aki bevallotta, hogy Vera Schneider telefonos leányt megfojtotta, tegnap a védőügyvédje jelenlétében Gillette ügyész és több újságíró előtt kijelentette, hogy nem ő fojtotta meg Miss Schneidert s a beismerő vallomást csak azért tette, hogy a vallatás gyötrelmeitől megszabaduljon.

## ZAVARGÁS IRORSZÁGBAN.

Fegyveres banda megtámadta az egyik dublini rendőralomást.

DUBLIN, Írország, április 30. — A Rush külvárosban levő rendőrbarrakot fegyveres banda támadta meg tegnap. A bandának tagjai halálosan megsebesítették a barakk parancsnokát, egy őrmestert. Megsebesült több rendőr is.

## Mentsük meg a szibériai magyar hadifoglyokat!

Vegyük ki a koporsójukból az élve eltemetett magyarokat!

"Hat évvel ezelőtt millió és millió emberre reásozkodt a keserű vézet, a kényszerítő köteleesség, mely elszodorta őket mindattól, ami nekik az életet jelentette. A vértenger nem elapadt, a megmaradtak visszatérték a tűzhelyhez, dolgozni és felelni a borzalmak, itt-ott még dul á belső zivatár, ott még nem pihennek, de a küzdők élnek, mint emberek élnek. — De vannak a háborúnak olyan áldozatai, kiknek nem adatott meg a megváltó halál, akik nem haltak meg és mégsem élnek! A hatodik éve tart már a hadközlünk és nem tudunk még meghalni, élni, emberre lenni pedig nem engednek! Amíg a háború tartott, a kétségbeesett, elfáradt ember resignációjával viseltük mi szibériai hadifoglyok, keserű sorsunkat. Nem panaszkodunk, tudtuk, hogy hiába, az emberiség szívét eltompította a sok kiömlő vér. Ma sem panaszkodunk a mult miatt, az átélt szenvedések miatt, a néma szibériai sírok százezeri pedig hangtalanok."

Est irta néhány hónappal ezelőtt a Kraszaja Rjetchkai foglyótáborból egy rabmagyar tiszt a Szabadságnak.

Most itt az alkalom, hogy megmenthessük a világháború legszerencsétlenebb áldozatait.

A kiszabadítás nagy és nemes munkája most már EGYEDÜL az amerikai magyarságtól függ. Az amerikai magyarság áldozatkészsége teheti csak lehetővé, hogy sok ezer derék magyar ifjút megmenthessünk a lassu, de bizonyos pusztulástól.

Erre a célra MINDENKINEK ajánlunk KELL. Erre a célra az válaszolhat csak NEM-mel, akinek lelkeből kiégett a szeretetnek, a jósnaknak, a tisztaságnak UTOLSÓ szikrája is.

A szibériai hadifoglyok kiszabadítására és hazaszállítására szánt adományokat elfogadja a SZABADSÁG kiadóhivatala is, de beküldhető az Amerikai Magyar Szövetségnek, (206 K. of C. Bldg. Youngtown, O.), vagy az American Relief Committee for Hungarians Sufferers-nek Hotel McAlpin Room 304 New York City.)

## MENNYIT KELL MAJD FIZETNI A NÉMETEKNEK

A jóvátételi összeg nagyságának megállapítása körül még bonyodalmak lehetnek.

A fontos kérdést a németekkel együtt döntik el majd.

PARIS, ápr. 30. — Az angol és a francia kormány, a belga kormány közreműködésével a jövő héten kezd hozzá azoknak a törekvéseknek kidolgozásához, amiknek alapján a németekkel együtt tartanak majd közös értekezletet a belgiumi Spa városában.

Japánnak és Oroszországnak csak másodrendű érdeke lévén a versaillesi békeszerződés végrehajtásában, ezek az országok valószínűleg beleegyeznek a fő biek által elkészített tervbe.

Dacára annak, hogy a szövetségesek elvben meggyeztek San Remóban a versaillesi szerződés végrehajtása tekintetében, a formát illetően mégis nagy eltérések vannak közöttük.

Lloyd George azt akarja, hogy a Németország által fizetendő összeg most határozzák meg egyszerűen s mindenkorra. Ez az amerikai pénzügyi körök nézete is, mert Németország addig nem tárgyalhat külföldi pénzügyekkel, amíg egyikük sem tudja, hogy mekkora lesz a fizetendő összeg. Ha Németország kölesönt akar szerezni, tudnia kell neki is, a hitelezőnek is a viszonyokat.

Millerand nem ellenezte azt a tervet San Remóban, hogy egy kerek összegben állapítsák meg a jóvátételi összeget.

Ezek miatt az ellentétek miatt odázták el a kérdést a spai konferenciára. Tudni vélik azonban, hogy az angolok nem akarnak belelenni a francia tervbe, mert nem alkalmas arra, hogy a gazdasági egyensúly helyreállítását segítse. Valószínű, hogy mégis kerek összeget állapítsanak meg Spában. Az angolok 60 millió márkában szeretnék az összeget megszabni, de lehet, hogy az összeg magasabb, talán 90 ezer millió márká lesz, harminc év alatt fizetendő.

## SONORÁBAN FOLYNAK MÁR A KÜZDELMEK

A határon megtörtént az első összejövetel. Juarében nagy a nyugalom. Amerikai hadihajó Mexicóban.

A mazatlanai menekültek már megérkeztek Californiába.

WASHINGTON, ápr. 30. — A külügyminiszteriumba az utolsó huszonegy óra alatt a hírek érkeztek, hogy Chihuahua a rebellek elfoglalták.

AGUA PRIETA, ápr. 30. — Ma délelőtt megtörtént az első összejövetel Carranza emberei és a rebellek között a határon, amely Chihuahua és Sororát elválasztja.

A küzelemnek mindkét oldalán egy halottja van. A sonoraik tizenegy Carranza párti katonát elfogtak.

A küzelemnek általában a jellegük nem olyan erős, mint ahogy azt eleinte számították.

EL PASO, Tex., ápr. 30. — Juarezben minden a legnagyobb nyugalomnak örvendett az utolsó huszonegy óra alatt. A városban a kedélyek meg voltak feszítve az elpattanásig, tekintettel azokra az eseményekre, amelyek közvetlen közelében, Mexicóban, lefolytak.

Az amerikai katonák természetesen, minden lehetőségre el vannak készülve, bár a tiszték közül többen azon a véleményen vannak, hogy nagyobb bajok nem lesznek, ha már eddig nem voltak.

LOS ANGELES, ápr. 30. — A Star Senator nevű hajó, 89 mazatlanai menekülttel San Pedroban tegnap kikötött. A menekültek közül hatvanegy partra szállott.

A menekülteknek körülbelül a fele amerikai. Valamennyien azt mondják, hogy Mazatlanban nem volt semmiféle harc addig, amíg ők eljtek, ellenben Mazatlanban tudták, hogy a sonora felkelők a várostól csak harminc mérföldnyire voltak.

A menekültek szerint a Carranzához hű garnizon el van arra határozva, hogy a várost és kikötőt a rebellekkel szemben megvédik az utolsó emberig.

WASHINGTON, ápr. 30. — A külügyminiszteriumba érkezett legutolsó jelentés arról számol be, hogy a felkelők Mexico City és Guadaluajara között elválták a vasuti összeköttetést és ezzel Carranza minden hadi lépését már előre megüszítették.

## VASUTI SZERENCSETLEN- SÉG.

Öt halott, tizenkét sebesült. — Féltreért rendelet következtében ütközött össze két vonat.

SANBORN, Minn., április 30. — A Chicago & North Western vasuton összeütközött két vonat. A szerencsétlenség folytán öt ember meghalt, tizenkettő pedig súlyosan megsebesült.

## NAGY RABLÁS DETROITBAN.

DETROIT, Mich., április 30. — Egy bevásárló zalogháza két fegyveres férfi állított be tegnap reggel s miután az üzletben talált alkalmazottat megfélemlítették, az egyik adószekrényből 18,000 dollár értékű gényántot és egyéb drágakövet raboltak el. A bandákat elmenekültek zsákmányukkal.

## Italtilalom Budapesten

BUDAPEST, ápr. 30. — A magyar kormány rendeletét bocsájtott ki, melyben megszünteti a kieszénybeni italtilalmat a fővárosban. Együttel közütdomásra adta a kormány, hogy tilos városzárásokat és kokárdákat használni bármily alkalomra.

## FELMENTETTEK 14 TRENTONI 'VÖRÖS' MAGYART

A felsőbb bevándorlási hatóság tizenegy magyar szabaddon bocsájtott.

Huszonhárom ember ellen még folyik a vizsgálat.

TRENTON, április 30. — Nagy öröm híre érkezett az utóbbi napokban Trentonba. A felsőbb bevándorlási hatóság, a Trentonban január hó 6-án tartóztatott magyarok közül tizenegyet felmentett és az ellentét kibocsátást elfogadási parancsot visszavonta, illetőleg megsemmisítette.

A felmentettek a következők: Drágus Sándor, Horváth József, Angyal János, Angyal Helén, Ambrus János, Schuber József, Moldován Mihály, Szimcsák András, Matéfi Emil, Angyal Mihály, Csengeri Dániel, Sellyics Lajos, Kovács József és Pásternek Gusztáv.

Mint annak idején megtörtént, a 37 trentoni magyart azért fogták el az igazságügyi osztály ügynökei, mert a trentoni sőtaliista párt 14-ik osztálya, melynek tagjai voltak, egyesült a kommunista párttal és hogy ők tevékeny tagjaivá váltak annak a kommunista pártnak, mely az Egyesült Államok kormányának és minden rendszeres kormányának megdöntésére törekszik. Ezen vádat a vizsgáló, folyamán, a legnagyobb határozottsággal visszautasították. Az ellis islandi bevándorlási hatóság deportáltsukat ajánlotta, de a washingtoni felsőbb bevándorlási hatóság, a vizsgáló iratoknak figyelmes áttekintése után felmentette őket.

A hátralevő huszonhárom ember ellen, az ellis islandi bevándorlási hatóság folytatja a vizsgálatot, melynek befejezése után, az iratok a felsőbb bevándorlási hatósághoz kerülnek. A még vizsgálat alatt állók most bátrabban és nyugodtabban tekintenek a vizsgáló eredményeire, mert meggyőződhetek arról, hogy a felsőbb bevándorlási hatóság ítéleteit az elfogulatlan igazság irányítja.

A trentonai közt van Bethlen Zsigmond is, aki ellen a vizsgálóat már befejezték ugyan, de az ügyére vonatkozó iratok, még nem kerültek feltejesítésre, mert Bethlen kijelentette, hogy ő Magyarországra akar visszautazni és hogy az utazásához szükséges utlevélért, már benyújtotta kérvényét a new yorki svéd konzulhoz, de azt még máig nem kapta meg. Ha Bethlen utlevélét megkapja és ezt megvásárolt hajójegyével együtt a bevándorlási hatóságnál bemutatja, egy a kibocsátott elfogadási parancs visszavonását és Bethlen felmentését fogja ajánlani a felsőbb bevándorlási hatóságnál.

## AZ OROSZOK MEGHAJOL- TAK A JAPANOK ELŐTT.

TOKIO, ápr. 30. — A hadügyi hivatal jelenté, hogy az orosz-japán megegyezés csak aláírásra vár, melynek értelmében elfogadják az összes japán követeléseket.

## LYDD GEORGE A SAN REMOI TÁRGYALÁSRÓL

Az angol miniszterelnök kifejté a képviselőházban, hogy a szövetségek között megszünt minden ellentét.

A franciák nem foglalhatnak el több német területet.

LONDON, ápr. 30. — Lloyd George miniszterelnök az angol parlamentben a san remoi konferenciáról beszélt, megjegyezte, hogy a konferencia előtt voltak ellentétek a szövetségek között, amiket az tett szilgyossá, hogy egyesek fektetleül szították az ellenszenvet. Ezek az ellentétek azonban most már mind eloszlottak s a san remoi konferenciáról mindenki megelégedéssel távozott. Mindenkinek eloszlott a kétsége arról, hogy a versaillesi szerződést végre fogják-e hajtani. Ebben a tekintetben nem lehet többé félreértes Anglia és Franciaország között.

Az angol miniszterelnök, mint elmondta, kifejtette San Remóban, hogy Nagybritanniának nincs szándékában revideálni a békeszerződést, amely kell, hogy a szövetségesek további politikájának alapul szolgáljon s hogy Anglia Franciaországgal s a többiekkel együtt rajta lesz, hogy a szerződés rendelkezései be legyenek tartva.

Kifejtette Anglia nevében San Remóban Lloyd George azt is, hogy nem nyugodtan bére az olyan politikába, hogy Franciaország további német területeket okkupáljon. Lehetetlen dolgot, hogy egy újabb Elszász Lotharingiát teremtsünk. Megjegyezte azt is, hogy egyes francia politikuskok és újságok ezt a politikát támogatják kezdetben.

"Talán nem is szükséges afelel biztosítanom a Házat, mondta a miniszterelnök, hogy Millerand és társai rögtön és szívesen nyugtázták meg a felől, hogy a francia nép nagy többsége épen úgy ellene van az ilyen politikának, mint az angol nép. S ennek a kijelentésnek én nagy fontosságot tulajdonítok."

"Nem volt véleményeltérés a legfegyverés kérdésében sem, de amikor a legfegyverés elrendelésére került a sor, kiderült, hogy Németországban senki sincs, akinek elég hatalma lenne ennek a rendelkezés végrehajtására. S ez volt a legnagyobb nehézség, amivel a szövetségesek szembe találtak magukat.

"A németektől el kell vennünk az ágyukat s repülőgépeket. Ez lényeges. Nem engedhetjük meg, hogy ezek a rettenetes fegyverek kezükben maradjanak. Ami pedig az okozott károkat jóvátételét illeti, tudnunk kell, hogy miképpen szeretnénk jessíteni ezt a kötelezettségét maga Németországnak.

"Nagyon is jól tudjuk, hogy mai állapotában nem képes fizetni, de szeretnénk leszögezni azt, hogy Németország csak ugyan elismeri a kötelezettségét ebben az irányban s maga is gondolkozik a fizetési módokról felett. Hadd jöjjen hát egy német megbízott Spaba s mondjon véleményét a fizetendő összeg nagysága s a fizetési módokról felől, ahogy ők gondolják."

A legfegyverést illetően hangzottatta a miniszterelnök, hogy a szerint az angol tiszt szerint, aki a legfegyverés végrehajtásával, illetve az átszolgáltatott fegyverek elrombolásával van megbízva, a németek hűségesen átszolgáltatták a bizottságnak minden ágyút eddig, a puszkák átadásával azonban sok baj van. Az egyes emberek nem akarják azokat kiszolgáltatni, hanem elfogadják az összes japán követeléseket.



...vények kiküldetése...  
...akarja átvenni,  
...meg, küldje be  
...kötvényt címére

N  
...odaát csakis lebélyegzett  
...ostotakarékpenztári pénz  
...ronomát fizetünk ki odaát,  
...kül kapja meg a teljes  
...körü körönként fizetünk ki.

## rszágba

LETE ALATT.  
Pótlástviselőnk amerikai  
...hogy a fegyverszínét óta  
...vgyéni.

...ra, de megvédi érdekeit a  
...át, megváltoztatja részleteit  
...a mindent elkövet, hogy a  
...eknek ne legyenek kitéve,  
...et a hajójegyre, melynek

...szuli láttautazásokat elin-  
...KÉN INDUL.  
...Yorkba. A vasutállomáson  
...szukról gondoskodikunk.

# BANK

FIKUZLET:  
1597 SECOND AVENUE  
Corner 83rd Street.  
S. M. Paterson, N. J. — Szabály-  
...angol leírást és rajzot kell ké-  
...és bemutatni. Valamelyik  
...hadalmi irodához forduljon.  
L. G. Duquesne, Pa. — Kötajból  
...ki kellett volna. Levelem  
...ngary.

K. I. Akron, O. — Hét év. Bis-  
...abb volna, ha megkapta volna  
...árlevelet. Küldjön affidavitot  
...a, s kérjenek utlevelet. Ha meg-  
...ják, megveheti a hajójegyeket.  
P. R. P. Camden, N. J. — A ha-  
...teki bíróság intézkedéseinek is-  
...rete nélkül, nem adhatunk taná-  
...t. Ujabb férjhezmenetele már  
...mert jogától nem foszthatja  
...de, de mindenesetre tanácsos, hogy  
...amelyik Maryland állami ügy-  
...től kérjen tanácsot.  
Elfizetés, Stone, Ky. — Fordul-  
...az ügyvezetőhöz. Címe: Steve  
...szék, 3111 W. 90 St., Clevel-  
...d, O.

Z. P. Cleveland, O. — Ezidősze-  
...t Cseho-Szlovákia.  
I. Omar, W. Va. — A kért  
...nem tudjuk. Ezzel kezelt  
...kuk néhány vállalkozó. Némét  
...álvó elnyomtatott nagy áll-  
...osságban szóló hiteletben ba-  
...ságok voltak azok a nincs kizár-  
...hogy azóta a holland rendőrség  
...beállítását megszüntette szélhá-  
...kosokuskat.

...dés fejféjét és féjdalmat okoz-  
...dás következtében szerzett léssz  
...kaját és fájalmat a Bromo Quinine  
...hátja. (L. A. K. A. T. V. E. B. R. O. M. O.  
...N. I. N. E. I. meggyújtott. "Bromo  
...mine" csak egy van. Mindenké-  
...ent az a nevét kija. E. W. GROVE  
...ent.

...három levelet mutatunk itt  
...hogy a  
...nemében paratlan.

York, 1920, január 16.  
...a "PARTOGLORV" ideg-  
...mert azt akarom, hogy te-  
...tápasztaltam azt az ered-  
...magam, mintha megfiatalod-  
...degrészeret helyre akarja  
...kezem, lábam reszkettét és  
...fejemet ki a feltalálójának,  
...Kuhaján, new yorki lakos."

land, 1920, január 26.  
...lden 5 éves "PARTOGLOR-  
...az isten áldja meg a felta-  
...t. A múlt héten is kettővel  
...tisztelettel  
...ia Fülöp, clevelandi lakos."

## MAGYARORSZÁGI ÚJSÁGHIREK

Apró hírelemek, politikai, gazdasági és  
társadalmi hírek a magyarországi újságokból

— Szás gyilkosság, még több  
rablás és fosztogatás. A buda-  
pesti kir. ügyészség terjedel-  
mes vádindítványt adott be a  
Peckay József-féle különítmény  
tagjai ellen, akik a múlt év ju-  
nius havában a Duna-Tisza-  
közi ellenforradalom leverése  
során a büncselekmények egész  
tömegét követték el. Ebben az  
ügyben a budapesti büntetőör-  
vényszék dr. Surgotó Gyula  
táblabíró elnökségével május hó  
3-án kezdi meg a főtárgyalást.  
Az ügyben szereplő vádlottakat  
az ügyészség szárendbeli gyil-  
kosság, igen sok rablás és sze-  
mélyes szabadság megsértése-  
nek büntetével vádolja. A Du-  
na-Tisza közötti ellenforrada-  
lom leverése alkalmával elköve-  
tetett büncselekményekből kifolyó-  
lag a kir. ügyészség ma  
újabb vádindítványt terjesztett  
a törvényszék elé. Ebben az  
ügyben a terheltek a büncse-  
lekmények terén valóságos rek-  
ordot értek el. Több mint száz  
gyilkosság, rablás és fosztoga-  
tás terheli ennek az ügynek a  
vádlottait. A vádlottak, illetve  
tettesek közül többen, ugymint  
Braun Mór, Gábor Károly, Kö-  
vess János, Mann József, Ger-  
lét Géza és még mások szokés-  
ben vannak. Ennek a monstre-  
ügynek a tényállása valóságos  
remegénynek tetszik, ahogy  
Szamuely terroristái és a lekü-  
ldött egyéb csapatok a Duna és  
Tisza közén, mint pusztító fer-  
geteg végigszáldogáltak és min-  
denütt gyilkoltak, raboltak és  
fosztogattak. Beérve egy-egy  
népudvarba, a direktóriumok ál-  
tal már előre elkészített jegy-  
zék alapján a terroristák által  
összefogdosott szerencsétlen ma-  
gyar lakosokat Szamuely Tibor  
minden tárgyalás nélkül egy-  
egy kézműduzzalatt küldte a  
börtör vagy lövette föbe. Har-  
tán és Tasson két-két, Solton  
14, Dunapatajdon 61, Kálcsán  
20, Kiskőrösön 2, Kecelen 2,  
Sükösdön 2 polgárt akasztott  
fel, illetve lövett agyon. Ezt a  
monstreügyet, a melynek  
igen sok vádlottja és még több  
tanúja van, a budapesti bünte-  
tőörvényszék május végén tár-  
gyalja.

— Borzalmas gyilkosság a  
vásárhelyi határban. Hódmező-  
vásárhelyről jelentik: A nagy-  
alföldi tanyák bünkrónikája is-  
mét egy páratlan kegyetlenség-  
tel végrehajtott rablógyilkos-  
sággal szaporított. Jó Ferenc  
földéki legény a minap este  
kiment egykori gazdájának,  
Mucsi Józsefnek tanácsára, a  
hol régebben mint béres szol-  
gált. A rossz sorsban élő le-  
gény, akivel mostohaapja ál-  
landóan rosszul bán, elhatá-  
rozta, hogy meggyilkolja és ki-  
rabolja a jómódú gazdálkodót.  
A tanácsra érve, az öreg gaz-  
dát még ébren találta a gyilkos  
szándékú ember, aki kezében  
fejsejével az istállóban húzódtó  
meg és megvárta, míg volt gaz-  
dája pihenni tért. Az alkalmas  
pillanatban Jó behatolt a gaz-  
dá lakásába és három fejse-  
csapással agyonverte Mucsi.  
Ezután bezörgött a tanyahá-  
za és a gyanúlan ajtó nyit-  
tára őreg bérest, aki még az  
iment dohánnyal vágott a gazdá-  
val együtt, fejbevégtá. Abban  
a biztos tudatban, hogy most  
már nem fogják tettenben me-  
zavarni, visszatért a gazda  
bájába, ahol mindent felkuta-  
tált és ruhát, eszmiát, pénzt  
magához véve, távozni akart.  
Közben észrevette, hogy a gaz-  
dá még él, erre rongyokból  
hurkot csavart a nyakára és a  
börtör embert zsebkésével két-  
szer fejbeverte. A tanyaház  
mellett a leült bérés börgés-  
sét megállította, ennek is ne-  
kiesett és bieszkálva addig sur-  
kálta, amíg élet volt benne. A  
borzalmas gyilkosság után az  
elrabolt holmikkal együtt a le-  
gény a legnagyobb nyugalom-  
mal hazament mostohaapja tá-  
nyárára, ahol másnap a csend-  
őrök letartóztatták és bekisér-  
ték a szegedi ügyészség börtö-  
nébe.

— "Magyar" képviselő a  
ruszán parlamentben. Egy Ko-  
lozsváron kiadott magyar nyel-  
vű újság, az Új Világ, március  
12-diki számban közli azok-  
nak a gyászmagyaroknak a  
névsorát, a kik hamar lelépték  
az özevgyi fátály, a mit hazá-  
jukért viseltek és sietve fel-  
csaptak a "hódítók" szolgáinak  
és uszályhordozóinak. Kilenc  
ilyen gyászmagyart sorol fel az  
Új Világ, ezek a következők:  
Morvai Endre, a kovásznai ke-  
rület képviselője, a magyar  
uralom alatt főszojabíró volt;  
Szabó Gábor parajdi szé-  
kely képviselő, volt főszojabíró;  
Pető Mózes az oklándi ke-  
rületet képviseli, székely gaz-  
dálkodó; dr. Fekete András a  
kézdivásárhelyi kerület képviselő-  
je, odavalló ügyvéd; Krémer  
József temesvári képviselő, mű-  
építész és földbírtokos; gróf  
Nesselrode Károly a székelyhi-  
di kerületet képviseli, ügyvéd  
és járásbíró volt; U. Maurer  
Béla a gyergyószentmiklósi ke-  
rületet képviselője, bankigazgató;  
dr. Lengyel Béla a turhádi ke-  
rületet képviseli, ügyvéd; és vé-  
gül Fáy József a székelyudvar-  
helyi kerületet képviselője, a ki  
pestmegyei ember, felesége, egy  
erdélyi mánásné révén került  
Erdélybe.

JOLIET, Ill., április 29. —  
Robert Needham lopott. Robert  
Needham ezért bezárták, hosz-  
szabb időre.

Három héttel ezelőtt a bünte-  
tése végetért. Szabadon ereszt-  
ték. Needham boldogan távoz-  
zott, tele reményekkel és ambi-  
cióval, hogy miket fog és most  
csinálni a jó, szabad életben.

A börtönörök jóformán már  
el is felejtettek róla. Needham  
azonban gondoskodott róla,  
hogy ismét a szemük elé kerül-  
jön.  
Tegnap, mikor a cellája elé  
került az ör-azóta is üres volt  
a cella — a legelsőgyobb me-  
glepetésére ott látta a padon ku-  
porogni Needhamot, épen mint  
régén, azzal a különbséggel,  
hogy a csikos ruha nem volt  
rajta, hanem egyszerű utcai ru-  
hákat viselt.  
Persze, lett nagy ribillió,  
Needhamot levezették az irodá-  
ba, ahol nagyon egyszerűen, ér-  
tetlenül magyarázta meg, hogy ő  
mért tartozik ama ritka embe-  
rek közé, akik a börtönbe szök-  
nek, nem pedig onnét szöknek.  
— A megélhetési viszonyok  
árai olyan magasak, hogy nem  
tudtam volna megélni sehog-  
ysem. Ez volt az egyetlen mód  
arra, hogy segítsek magamon.

## FRANCIAORSZÁG AZ ÁLTALÁNOS SZTRÁJK ELŐTT

Május elsőjén egész Fran-  
ciaországban életbe lép  
az általános sztrájk. A  
sztrájkot sokat várnak  
a munkások.

"Harc a végtelenségig a kor-  
mány ellen" ez a jelszó.

PARIS, ápr. 30. — A mun-  
kásszakszervezetek közös vég-  
rehajtó bizottsága felszólította az  
összes francia szakszervezeteket,  
hogy május elsőjén vegyenek  
részt az általános sztrájkban.  
A mozgalmat az általános  
sztrájkra a vasutasok szövete-  
se kezdte meg. Mikor a fran-  
cia munkások Szövetsége látta,  
hogy a vasutasok el vannak  
szárván a végössze, mikor azt  
látta, hogy itt tulajdonképpen  
a számára nem marad más há-  
tra, mint hogy vagy a belegye-  
zését adja az általános sztrájk-  
hoz, vagy pedig kénytelen lesz  
a munkásoknak egy meglehető-  
sen nagy többségével szembe-  
helyezkedni, inkább a belegye-  
zését adta. A kormány és a  
szervezett munkások között a  
harc már hosszabb idő óta el-  
kerülhetetlennek látszott. Nyil-  
vánvaló volt, hogy ezt a harcot  
egyszer meg kell kezdeni és  
végig kell verekedni. A hely-  
zet most úgy alakult, hogy,  
ugylátszik, a harc május első-  
jén veszi kezdetét és a kérdést  
most már végleg dűlőre lehet  
majd hozni.

A moderáltabb elemek a  
szakszervezetekben mindig azon  
az állásponton voltak, hogy a  
legsúlyosabb elemek a vasu-  
tasok között születtek. A vasu-  
tasok között szintén voltak, a  
kik a szélső felfogású társai-  
nak az álláspontját elítélték. A  
vasutasok, mielőtt a sztrájk  
mellett határozatot volna, két  
napig tanácskoztak. Ennek a  
tanácskozásnak az lett az ered-  
ménye, hogy a szélsőknek sike-  
rült a mérsékelt elemeket a  
maguk oldalára húzítani. En-  
nek azután az lett a követke-  
ménye, hogy kimondták a  
sztrájkot.

A munkásoknak régi követé-  
lése Franciaországban, hogy a  
nemzeti szükségleteket naciona-  
lizálni kell, régi követelések  
említették, hogy a távíró és tele-  
fon szolgálatban a munkások-  
nak is döntő szót adjanak.  
Ezek azok a fő kérdések,  
amik miatt a harc megindult.  
A kormány minden tekintetben  
ragaszkodik a régi felfogás-  
hoz.  
Trioufi kapitányt, a megtá-  
madott hajó parancsnokát, Ca-  
viglia tábornok napiparancsban  
diszertelt meg hősies magatartá-  
sáért.

A blokádot, amit Caviglia tá-  
bornok Fiumével szemben élet-  
be léptetett, a legelsőgyobb ter-  
meszteti, amit a város eddig  
kénytelen volt elviselni. Cavi-  
glia tábornok emberei megszáll-  
lották a város összes határait,  
felszedték a vasuti síneket, el-  
fogták a vasuti állomásokat. A  
városból senki ki nem jöhet,  
oda senki be nem mehet, még  
a teljes kocsik közlekedését is  
megtiltották.

D'Annunzio tegnap kijelen-  
tette, hogy abban az esetben,  
ha a Nitti által küldött esapa-  
tok a blokádot továbbra is  
fenntartják a város ellen, ő az  
embereivel elfoglalja az egész  
Quarnero, beleértve Abbádiát  
és Voloscat is.

HAJÓJEGYEK  
HAZAUTAZÓ MAGYAROK!  
Ha az utlevele megvan, indulhat  
azonnal. Ha az utlevele nincs  
meg, írjon hozzá azonnal és  
mi az a legelsőgyobb ideál belül  
szerezhető be.

HAJÓINDULÁSOK:  
BELVEDERE ..... Május 4.  
PÉRS. WILSON ..... Május 8.  
CANADA ..... Május 11.  
LEOPOLDINA ..... Május 11.  
LA FRANCE ..... Május 12.  
PHILADELPHIA ..... Május 15.  
MONGOLIA ..... Május 22.  
NEW YORK ..... Május 22.  
ROCHAMBEAU ..... Május 27.  
LA LORRAINE ..... Május 29.

PÉNZKÜLDÉS  
Magyarország minden részébe a  
legelsőgyobb napi árfolyam mellett.  
BETÉTEK után 4% kamatot  
fizetünk.

STANDARD BANK  
HUGO LEDERER BANKHAZA  
AVE B. COR. 41ST. NEW YORK

## Az egész Amerika TUDJA, HOGY A Purgaret

A HAZIORVOS  
VER. ES GYOMORTISZTÍTÓ  
CUKORKA  
Az egyedül biztos hatású gyom-  
orrendbelső szer, amely a  
mellett, hogy kellemes és rend-  
szeres székletet biztosít, ál-  
landó használat mellett tisztá  
és bőgöses vért biztosít Önnek



Nagy doboz pótán csak  
egy dollár bérhova! Tegyen  
egy próbarendelést. Ön is!  
Csak a címen kapható:  
Vörös Kereszt  
Patika  
8901 BUCKEY ROAD  
CLEVELAND, O.

## D'ANNUNZIO RÁLÖVETETT OLASZ HAJÓRA

D'Annunzio parancsára a  
tüzérei rálöttek egy olasz  
hajóra, amelynek semmi  
baja se lett.

Az olasz hajó nem változ-  
tatta meg utjának irá-  
nyát.

FIUME, ápr. 30. — D'An-  
nunzio parti tüzérei rálöttek  
tegnap este egy olasz torpedó-  
zuzóra Fiume közelében.  
A tüzérek összesen husz lö-  
vést adtak le. Valamennyi a  
hajó előtt ezer yardnyira es-  
pott le. Sem anyagiakban, sem  
emberéletben nem esett kár.

Az olasz esatahajó nem vál-  
toztatta meg utjának irányát.  
Minden hajó nélkül kötött ki.

D'Annunzio azért rendelte el,  
hogy az olasz hajóra rálöjje-  
nek, mert Caviglia tábornok, a  
várost ostromló olasz sereg pa-  
rancsnoka teljes blokádot lép-  
tetett életbe Fiume ellen.

Nyilvánvaló különben, hogy  
D'Annunzio tüzérei nem akart-  
ták rálőni a hajóra. A lövé-  
sek csak intő jelek voltak a hajó-  
nak, hogy adja meg magát. A  
támadás idején a torpedózuzó  
ősen a Dante Alighieri nevű  
olasz esatahajó ágyúinak kör-  
zetében volt.

Trioufi kapitányt, a megtá-  
madott hajó parancsnokát, Ca-  
viglia tábornok napiparancsban  
diszertelt meg hősies magatartá-  
sáért.

A blokádot, amit Caviglia tá-  
bornok Fiumével szemben élet-  
be léptetett, a legelsőgyobb ter-  
meszteti, amit a város eddig  
kénytelen volt elviselni. Cavi-  
glia tábornok emberei megszáll-  
lották a város összes határait,  
felszedték a vasuti síneket, el-  
fogták a vasuti állomásokat. A  
városból senki ki nem jöhet,  
oda senki be nem mehet, még  
a teljes kocsik közlekedését is  
megtiltották.

D'Annunzio tegnap kijelen-  
tette, hogy abban az esetben,  
ha a Nitti által küldött esapa-  
tok a blokádot továbbra is  
fenntartják a város ellen, ő az  
embereivel elfoglalja az egész  
Quarnero, beleértve Abbádiát  
és Voloscat is.

HAJÓJEGYEK  
HAZAUTAZÓ MAGYAROK!  
Ha az utlevele megvan, indulhat  
azonnal. Ha az utlevele nincs  
meg, írjon hozzá azonnal és  
mi az a legelsőgyobb ideál belül  
szerezhető be.

# KÁBEL VAGY POSTA

utján, teljes felelősség mellett utunk át  
pénzt Magyarország minden részébe és gon-  
doskodunk arról, hogy budapesti irodánk ut-  
ján az eredeti POSTAI FELADÓ VEVÉNYT  
vagy a BANKKÖNYVET ügyfeleink részére  
mielőbb beszerezzük.

Az Amerikában feladott pén-  
zeket teljes összegükben kap-  
ják meg hozzátartozóik vagy  
helyezzük el ügyfeleink ré-  
szére budapesti bankokban,  
még pedig törvényes lebé-  
lyegzett kékpénzben, vagy  
ezzel egyenértékű postapénz-  
ben.

HAJÓJEGYEK  
a legalkalmasabb  
vonalakra.

D'ANNUNZIO  
RÁLÖVETETT  
OLASZ HAJÓRA

D'Annunzio parancsára a  
tüzérei rálöttek egy olasz  
hajóra, amelynek semmi  
baja se lett.

Az olasz hajó nem változ-  
tatta meg utjának irá-  
nyát.

FIUME, ápr. 30. — D'An-  
nunzio parti tüzérei rálöttek  
tegnap este egy olasz torpedó-  
zuzóra Fiume közelében.  
A tüzérek összesen husz lö-  
vést adtak le. Valamennyi a  
hajó előtt ezer yardnyira es-  
pott le. Sem anyagiakban, sem  
emberéletben nem esett kár.

Az olasz esatahajó nem vál-  
toztatta meg utjának irányát.  
Minden hajó nélkül kötött ki.

D'Annunzio azért rendelte el,  
hogy az olasz hajóra rálöjje-  
nek, mert Caviglia tábornok, a  
várost ostromló olasz sereg pa-  
rancsnoka teljes blokádot lép-  
tetett életbe Fiume ellen.

Nyilvánvaló különben, hogy  
D'Annunzio tüzérei nem akart-  
ták rálőni a hajóra. A lövé-  
sek csak intő jelek voltak a hajó-  
nak, hogy adja meg magát. A  
támadás idején a torpedózuzó  
ősen a Dante Alighieri nevű  
olasz esatahajó ágyúinak kör-  
zetében volt.

Trioufi kapitányt, a megtá-  
madott hajó parancsnokát, Ca-  
viglia tábornok napiparancsban  
diszertelt meg hősies magatartá-  
sáért.

A blokádot, amit Caviglia tá-  
bornok Fiumével szemben élet-  
be léptetett, a legelsőgyobb ter-  
meszteti, amit a város eddig  
kénytelen volt elviselni. Cavi-  
glia tábornok emberei megszáll-  
lották a város összes határait,  
felszedték a vasuti síneket, el-  
fogták a vasuti állomásokat. A  
városból senki ki nem jöhet,  
oda senki be nem mehet, még  
a teljes kocsik közlekedését is  
megtiltották.

D'Annunzio tegnap kijelen-  
tette, hogy abban az esetben,  
ha a Nitti által küldött esapa-  
tok a blokádot továbbra is  
fenntartják a város ellen, ő az  
embereivel elfoglalja az egész  
Quarnero, beleértve Abbádiát  
és Voloscat is.

HAJÓJEGYEK  
HAZAUTAZÓ MAGYAROK!  
Ha az utlevele megvan, indulhat  
azonnal. Ha az utlevele nincs  
meg, írjon hozzá azonnal és  
mi az a legelsőgyobb ideál belül  
szerezhető be.

utján, teljes felelősség mellett utunk át  
pénzt Magyarország minden részébe és gon-  
doskodunk arról, hogy budapesti irodánk ut-  
ján az eredeti POSTAI FELADÓ VEVÉNYT  
vagy a BANKKÖNYVET ügyfeleink részére  
mielőbb beszerezzük.

Az Amerikában feladott pén-  
zeket teljes összegükben kap-  
ják meg hozzátartozóik vagy  
helyezzük el ügyfeleink ré-  
szére budapesti bankokban,  
még pedig törvényes lebé-  
lyegzett kékpénzben, vagy  
ezzel egyenértékű postapénz-  
ben.

HAJÓJEGYEK  
a legalkalmasabb  
vonalakra.

D'ANNUNZIO  
RÁLÖVETETT  
OLASZ HAJÓRA

D'Annunzio parancsára a  
tüzérei rálöttek egy olasz  
hajóra, amelynek semmi  
baja se lett.

Az olasz hajó nem változ-  
tatta meg utjának irá-  
nyát.

FIUME, ápr. 30. — D'An-  
nunzio parti tüzérei rálöttek  
tegnap este egy olasz torpedó-  
zuzóra Fiume közelében.  
A tüzérek összesen husz lö-  
vést adtak le. Valamennyi a  
hajó előtt ezer yardnyira es-  
pott le. Sem anyagiakban, sem  
emberéletben nem esett kár.

Az olasz esatahajó nem vál-  
toztatta meg utjának irányát.  
Minden hajó nélkül kötött ki.

D'Annunzio azért rendelte el,  
hogy az olasz hajóra rálöjje-  
nek, mert Caviglia tábornok, a  
várost ostromló olasz sereg pa-  
rancsnoka teljes blokádot lép-  
tetett életbe Fiume ellen.

Nyilvánvaló különben, hogy  
D'Annunzio tüzérei nem akart-  
ták rálőni a hajóra. A lövé-  
sek csak intő jelek voltak a hajó-  
nak, hogy adja meg magát. A  
támadás idején a torpedózuzó  
ősen a Dante Alighieri nevű  
olasz esatahajó ágyúinak kör-  
zetében volt.

Trioufi kapitányt, a megtá-  
madott hajó parancsnokát, Ca-  
viglia tábornok napiparancsban  
diszertelt meg hősies magatartá-  
sáért.

A blokádot, amit Caviglia tá-  
bornok Fiumével szemben élet-  
be léptetett, a legelsőgyobb ter-  
meszteti, amit a város eddig  
kénytelen volt elviselni. Cavi-  
glia tábornok emberei megszáll-  
lották a város összes határait,  
felszedték a vasuti síneket, el-  
fogták a vasuti állomásokat. A  
városból senki ki nem jöhet,  
oda senki be nem mehet, még  
a teljes kocsik közlekedését is  
megtiltották.

D'Annunzio tegnap kijelen-  
tette, hogy abban az esetben,  
ha a Nitti által küldött esapa-  
tok a blokádot továbbra is  
fenntartják a város ellen, ő az  
embereivel elfoglalja az egész  
Quarnero, beleértve Abbádiát  
és Voloscat is.

HAJÓJEGYEK  
HAZAUTAZÓ MAGYAROK!  
Ha az utlevele megvan, indulhat  
azonnal. Ha az utlevele nincs  
meg, írjon hozzá azonnal és  
mi az a legelsőgyobb ideál belül  
szerezhető be.

utján, teljes felelősség mellett utunk át  
pénzt Magyarország minden részébe és gon-  
doskodunk arról, hogy budapesti irodánk ut-  
ján az eredeti POSTAI FELADÓ VEVÉNYT  
vagy a BANKKÖNYVET ügyfeleink részére  
mielőbb beszerezzük.

Az Amerikában feladott pén-  
zeket teljes összegükben kap-  
ják meg hozzátartozóik vagy  
helyezzük el ügyfeleink ré-  
szére budapesti bankokban,  
még pedig törvényes lebé-  
lyegzett kékpénzben, vagy  
ezzel egyenértékű postapénz-  
ben.

HAJÓJEGYEK  
a legalkalmasabb  
vonalakra.

D'ANNUNZIO  
RÁLÖVETETT  
OLASZ HAJÓRA

D'Annunzio parancsára a  
tüzérei rálöttek egy olasz  
hajóra, amelynek semmi  
baja se lett.

Az olasz hajó nem változ-  
tatta meg utjának irá-  
nyát.

FIUME, ápr. 30. — D'An-  
nunzio parti tüzérei rálöttek  
tegnap este egy olasz torpedó-  
zuzóra Fiume közelében.  
A tüzérek összesen husz lö-  
vést adtak le. Valamennyi a  
hajó előtt ezer yardnyira es-  
pott le. Sem anyagiakban, sem  
emberéletben nem esett kár.

Az olasz esatahajó nem vál-  
toztatta meg utjának irányát.  
Minden hajó nélkül kötött ki.

D'Annunzio azért rendelte el,  
hogy az olasz hajóra rálöjje-  
nek, mert Caviglia tábornok, a  
várost ostromló olasz sereg pa-  
rancsnoka teljes blokádot lép-  
tetett életbe Fiume ellen.

Nyilvánvaló különben, hogy  
D'Annunzio tüzérei nem akart-  
ták rálőni a hajóra. A lövé-  
sek csak intő jelek voltak a hajó-  
nak, hogy adja meg magát. A  
támadás idején a torpedózuzó  
ősen a Dante Alighieri nevű  
olasz esatahajó ágyúinak kör-  
zetében volt.

Trioufi kapitányt, a megtá-  
madott hajó parancsnokát, Ca-  
viglia tábornok napiparancsban  
diszertelt meg hősies magatartá-  
sáért.

A blokádot, amit Caviglia tá-  
bornok Fiumével szemben élet-  
be léptetett, a legelsőgyobb ter-  
meszteti, amit a város eddig  
kénytelen volt elviselni. Cavi-  
glia tábornok emberei megszáll-  
lották a város összes határait,  
felszedték a vasuti síneket, el-  
fogták a vasuti állomásokat. A  
városból senki ki nem jöhet,  
oda senki be nem mehet, még  
a teljes kocsik közlekedését is  
megtiltották.

D'Annunzio tegnap kijelen-  
tette, hogy abban az esetben,  
ha a Nitti által küldött esapa-  
tok a blokádot továbbra is  
fenntartják a város ellen, ő az  
embereivel elfoglalja az egész  
Quarnero, beleértve Abbádiát  
és Voloscat is.

HAJÓJEGYEK  
HAZAUTAZÓ MAGYAROK!  
Ha az utlevele megvan, indulhat  
azonnal. Ha az utlevele nincs  
meg, írjon hozzá azonnal és  
mi az a legelsőgyobb ideál belül  
szerezhető be.

utján, teljes felelősség mellett utunk át  
pénzt Magyarország minden részébe és gon-  
doskodunk arról, hogy budapesti irodánk ut-  
ján az eredeti POSTAI FELADÓ VEVÉNYT  
vagy a BANKKÖNYVET ügyfeleink részére  
mielőbb beszerezzük.

Az Amerikában feladott pén-  
zeket teljes összegükben kap-  
ják meg hozzátartozóik vagy  
helyezzük el ügyfeleink ré-  
szére budapesti bankokban,  
még pedig törvényes lebé-  
lyegzett kékpénzben, vagy  
ezzel egyenértékű postapénz-  
ben.

HAJÓJEGYEK  
a legalkalmasabb  
vonalakra.

D'ANNUNZIO  
RÁLÖVETETT  
OLASZ HAJÓRA

D'Annunzio parancsára a  
tüzérei rálöttek egy olasz  
hajóra, amely



MAGYAROK AMERIKÁBAN.

MEGRENDÍTŐ KETTŐS GYÁSZ.

Terebes István g. kath. lelkes és felesége tüdőgyulladás áldozata. Felesége 20 perccel utóbb követte férjét a halálba. — Négy kis árva vált idegenben apátlan és anyátlaná.

PERTH AMBOY ÉS KÖRNYÉKE.

Közi: Orvecz Imre irodavezető, 705 Cortland Str. Perth Amboy, N. J.

HALALOS SZERENCSETLENSÉG.

Perth Amboy, N. J. — Végzetes kimeneteli s lesújtó halalos szerencsetlenség történt ápr. 21-én városunkban, minek áldozata Matyi János közszeretőben s tisztelőben álló honfitársunk lett. Matyi János honfitársunk, ki az ó-hazából Ungm. Szirénfalva községből vándorolt ki, ápr. 19-én reggel, míg felesége az üzletbe bevásárolni ment, a konyhai kályhába tüzet akart rakni. Hogy a tűz gyorsabban éledjen, a tüzfűt petroleummal öntözték meg s meggyújtotta. A kezében levő petroleumos kanna tüzet fogott, robbanást idézett elő, melytől Matyi honfitársunk ruhája egy pillanat alatt lángban állott. E miatt Matyi honfitárs öly súlyos égési sebet kapott, hogy ápr. 21-én a helybeli kórházban meghalt. A tüzvesztésnél szintén jelen volt egy hónapos kis gyereke is súlyos égési fájdalom között élet-halál között lebeg. Az elhalt 30 éves volt. Özvegyet s 3 gyermekét hagyott maga után. Tagja volt a Woodbridge-i Pádai Szent Antal Egylet helyi 2-ik főiskolájának, továbbá a Szent György Szövetségnek. Temetése ápr. 25-én folyt le, melyen az egyletek testületleg s zászlóval jelentek meg. A temetési szertartást Föt. Kovalecz Viktor g. kath. lelkes, Gyukeri Pál kántorral végezte. Magas szárnyalású kőtől gyászbeszédrel búcsuztatta el a korán elkövetett Magyarországon levő apóstól, továbbá rokonaitól s az itt levő bánatos feleségtől, szeretett gyermekeitől, jóbarátaitól s rokonaitól s Kiss András nagybátyjától. Ezután a temetőbe kísérték ki a feledhetetlen halottat.

East Pittsburgh, Pa. — Terebes István g. kath. lelkes pár héttel ezelőtt érkezett Amerikába feleségével és három gyermekével a volt Felsőmagyarországból, s április 17-én érkezett meg East Pittsburghba, ahol a Szt. János görög katolikus hitközség hívta meg lelkesévé. Elfoglalva állását, április 18-án, vasárnap mutatkozott be első istentiszteletével hitközségének, s egyben családi ünnepeit is, mert neje, aki betegesen tette meg a tengeri utat, egészségesen a gyerekekkel ajándékozta meg. Most vasárnap, április 25-én mondotta el második miséjét, s hétfőn 26-án először a felesége, majd pár óra múlva a lelkes is magas foku lázt kapott, mely csakhamar tüdőgyulladássá vált, s az orvosok gondos kezelése dacára már kedden este 11 órakor az alig 35 éves lelkes áldozatává esett a kórnak, s már 20 perc múlva 30 éves felesége is követte férjét a halálba. Négy kis árva veszítette el egyszerre szüleit. A legidősebb 5 éves, a legifjabb 11 napos. Görzö Bálint mekeesporti gör. kath. lelkes vette őket gondozásába. Pénteken temették el őket a braddocki és mekeesporti gör. kath. lelkesek vezették a kétszeresen megható gyászszertartást a hívek általános részvételével.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Alulírottak hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik Ilonka leányunknak 11 éves korában történt gyász elhunyt alkalmából mélyszéges fájdalomunk részvétükkel enyhíteni igyekeztek s drága halottunk temetésén megjelentek. Külön is köszönetünket fejezzük ki azoknak, akik részvétükkel felelő felelhetetlen emlékü gyermekünk ravatalára koszorút helyeztek, akik a következők: Lengyelóti József, Kovács József és családja, Horváth János és családja, Mrs. Weiss, Gáspár Viktor, Varga János, Dágo János, Kerpész István és családja, Belányi Márton, Kónya Ferenc és családja, Papp Ferenc és neje, Papp György, Nyirkos András, Szabó Erzsébet, Hankó Lajos, Pásztor Ferenc, iskolatársai és tanítónéje, Mey Rhoad, Wilson Anna, Bezner Zsuzsanna és Káló Károly. Vegyék köszönetünket a halottunkól: Börcöz Lóra, Kovács Rózi, Konya Olga, Szabó Erzi, Petrő Gizella, Zán Irma, Bezner Zsuzsanna, Vig András, Bodnár Miklós, Bodnár Bert, Petrő Pál, Kovács Ferenc és Hankó Lajos. Vegül azok is fogadják köszönetünket, akik a temetésre autóbusszal küldöttek: Papp Ferenc, Bárony György, Szerkes István, Dobrovsky Antal és Molnár Mihály. Lorain, O., 1910. április 22. Sánta János és családja.

TISZTJUTÁS.

Gallitzin, Pa. — Az I. Gallitzin, Pa. Szent István Király Római és Görög Katolikus Kegyeletvezető Egylet legutóbbi közgyűlésén az alábbi tisztviselőket választották meg: Elnök: Kisida András, alelnök: Szabó András, titkár és jegyző: Emery Gergely, 162 Forest St., Gallitzin, Pa., pénztárnok: Székely József, számvéve: Lukács János, ellenőr: Kavalecz János, betegápoló: Geleta József, ajtóőr: Eperjesi István, zászlóvivő: Boldizsar András, A Scalp Level-i fiók: Elnök: Kalló István, alelnök: Vares Ferenc, titkár és jegyző: Vojtkó József, Branch No. 1, Scalp Level, Pa., pénztárnok: Ivány Mihály, ajtóőr: Kuru Ferenc, zászlóvivő: Ivány György.

ELADÓ Perth Amboyban, Hopelawn, hat szobás ház, garazs, bálterrel, Lot 6000 Ára. PITTSBURGH, O. cimen lehet: George Kemény, 175 Smith Street, Perth Amboy, N. J. Telefon: 2005. 38-104



Honfitársaink nagy része kisérő felügyelete alatt utazik haza.

ZÁRÓ C. HENRY magyar bankár honfitársaink nagy részét kisérő felügyelete alatt küldi, aki New Yorkból Európába viszi az utasokat. Elhatározta, hogy elküldi megbízottját és így mindazok, akik hajóújközsége segítségével utaznak, az Egy-sült Államokból való ávozásuk pillanatától Európába érkezésükig megkíméltek minden kellemetlenségtől. Záró C. Henry megbízottja gondoskodik és utána néz annak, hogy az utasok podgyászai meg legyenek védve a felesleges vizsgálatoktól és érintetlenül jussanak rendeltetési helyeire. Mindazok, akik csatlakozni óhajtanak ehhez a csoporthoz, szonnal lépjenek érintkezésbe Záró C. Henry magyar bankárral.

HOZZÁTARTOZÓK KIHOTÁSA EURÓPÁBÓL

ZÁRÓ C. HENRY megbízottja egyszersmind felkeresi azoknak a honfitársainak rokonait is, akiket ki akarnak hozatni. A megbízott kifizeti továbbá mindazokat a pénzeket, amelyeket ZÁRÓ C. HENRY New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár által küldtek.

Mindazok, akiknek számlóikban áll hozzátartozók kihozatása, vagy a kik pénzt óhajtanak küldeni számukra forduljanak felvíázosításért Záró C. Henry magyar bankárhoz.

Pénzküldés

ZÁRÓ C. HENRY, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár fel van hatalmazva a kábel és pósta utján való legalacsonyabb áruk mellett pénzküldésre.

Pénzváltás

ZÁRÓ C. HENRY, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankárnak mindenkor nagyobb mennyiségű arany, ezüst és papírpénz van készletben, amelyet a legolcsóbb nappi áron ad el.

Követelések behajtása

ZÁRÓ C. HENRY, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár segítségével honfitársainak bérek és más címen járó pénzek behajtásában.

Liberty Bondok

ZÁRÓ C. HENRY, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár Liberty Bondokat a legmagasabb nappi áron vesz.

Utlevelek

ZÁRÓ C. HENRY külön alkalmazott tart abból a célből, hogy segítségével nyújtsanak honfitársainak az utlevelek megszerzésében. Ennek az alkalmazottnak szolgálata teljesen díjtalan.

Jöjjen személyesen vagy írjon

ZÁRÓ C. HENRY Bankár 39 Cooper Square, New York City

TIZEDIK GYERMEK.

Pittsburgh, Pa. — A zemplémei Sárospatakról Amerikába szakadt Mészáros György honfitársunkat derék felesége a zizedik gyermekkel ajándékozta meg. Az újszülött hatalmas kis fiúcska, s immár hat fiú és négy leánygyermekből áll Mészáros Györgyék szép családja, akik büszkék is valamennyire. Vasárnap keresztelik meg János névre, s a boldog apa a

LIBERTY BONDOKÉRT ÉS WAR SAVINGS STAMPEKÉRT A LEGMAGASABB ÁRAKAT FIZETEM.

Mielőtt eladna, jöjjen hozzá. Többet kap bondokért vagy a stampékért. Azonnal kifizet az adó. Nincs várakozás, nem adok csekkeket. Ezen adnak el nekem bondokat és a legjobb árat kapják örök. Jöjjen meg ma, nyitva van 8 óráig. Mr. SIMON, a megbízható pénzügyész, 216 Leroux Bldg., 9th & Euclid, az elevator feljárata a 216-ik szobák. Cleveland, O. m. m. 108-18

LÁBBAJOK.

Izzadó, dagadt, fáradt, sebes, gyulladt, égő lábak, hólyagok, tyukaszemek, benőtt körömök, ellen nincs jobb gyógyszer mint a tisztító LÁBGYÖGYESZER. Este használja reggelre mintha kiserélték volna lábait. Egy doboz ára 1 dollár. Pénzét visszadjuk, ha nem használja. Próbacsomag teljesen INGYEN.

JUVITO LABORATORY, Dept. 8. PITTSBURGH, PA. k c z

GYÁSZJELENTÉS.

Szomorodott megtört szívvel és mély fájdalommal tudatjuk ezután rokonainkkal, falunkbeliekkel és jóbarátainkkal a felejtetelen kedves édes anyja

KOSZTYU MARIA

Ung megye, ruszai születésű elhunyt. Kedves halottunk 2 hetű súlyos betegség után 1920 április 21-dikén jobblétre szenderült, mely gyászba hagyva hőn szeretett gyermekeit Jánost és Norát családjával és Jozsefet. Kihalt hamvait április 23-dikán helyezték örök nyugalomra a Perth Amboy-i római kath. magyar sírkertbe. Legyen álma csendes az idegen hantok alatt. Aldás és béke porra! Gyászolják gyermekei: János, Nora és József.

KERESZTÉS A SZÜLŐHAZÁBÓL.

Kveck Kálmán Zempléni, liszka-toleusvai kádár keresi sátorlaja-újhegyi születésű testvéröcséjét Kveck Andrást és Kveck Jenőt, akik már hat év óta nem adtak életjelet. Ímseroseket is kérjük, közölnök címeket a Szabadsággal.

NEW YORK ÁLLAM NÉPE NEVÉBEN.

Horváth Teréz, Horváth Erzsébet, Horváth Teréz, Horváth István és ha ezek bármelyike halott, akkor az ő törvényes örökösei és legközelebbi rokon leszármazottai ha vannak, akik mindannyian és akiknek neve, kora, lakóhelye és postai címe ismeretlen a kérvényező előtt és kellő szorgalmazás után sem tudták megállapítani.

Ennélfogva John J. Maloney, aki Buffalo városában, New York államban lakik, kérvényt nyújt be Erie megye Surrogate Courtjához avégett, hogy egy bizonyos 1920 március 30-án kelt írás, amely személyes és ingatlan birtokra vonatkozik, annak rendje és módja szerint igazoltassék és elfogattassék mint Horváth János Végrendelete és Testamentuma, aki Buffalóban, Erie megyében és New York államban elhunyt.

Ennélfogva, önök és mindegyikük is, felhívhatnak, hogy Erie megye Surrogate Courtja előtt, a City és County Hallban, Buffalo városában, a nevezett Erie megyében 1920. június 3-án délelőtt 10 órakor mondják meg, hogy miért ne ismeretessék el az az írás végrendeletnek. Aminek hiteltel ennénel idejűk a nevezett Surrogate Court hivata los pecsétjét. Tanu, Hon. Louis B. Hart, Erie megye Surrogate Courtjának hatgatéki bírja, Buffalóban, N. Y., 1920. április 22-én.

JAMES E. WELLS a Surrogate Court jegyzője.

Horváth Teréz, Horváth Erzsébet, Horváth Teréz és Horváth István és ha ezek bármelyike halott, akkor az ő törvényes örökösei és legközelebbi rokon leszármazottai ha vannak, akik mindannyian és akiknek neve, kora, lakóhelye és postai címe ismeretlen a kérvényező előtt és kellő szorgalmazás után sem tudták megállapítani.

Vegyék kérem tudomásul, hogy a fentebbi idézett Erie megye Surrogate Courtjának 1920 április 22-én megírt és kiadott hivatalos rendeletére közlöm Önökkel, amely rendelet az, ez esetben az ügyben való végrendelet eljárára szóló kérvényvel Erie megye, N. Y. Surrogate hivatalában beterjesztett. Kelt 1920. április 26.

MALONEY & MALONEY a kérvényező ügyvédei. 703 D. S. Morgan Bldg., Buffalo, N. Y. 107, 13, 19

TUDJA-E ÖN, hogy melyik a leghatalmasabb, legbiztosabb magyar egylet Amerikában?

A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET.

Tagjainak száma 25 ezer kétszáz. Tiszta vagyona meghaladja a 300 ezer dollárt. Fizet betegség esetén heti 6 dollár segélyt egészen két évig. Fizet csonkultaisi segélyt felelőn 400 dollár. Fizet a tag elhalálása esetén az örökösöknek 1000 dollárt. A Verhovay Segély Egylet nagy hadseregének tagjait megtalálja Ön mindenütt az Egyesült Államok területén, bárholva menjen is. A Verhovay név ismeretes ma már mindenfelé. A Verhovay Segély Egylet már eddig is milliókat fizetett ki halál-eseeti örökösök és betegeségeik fejében. A Verhovay Segély Egylet tagjai testvéri szeretettel karolják be betegségbe esett, vagy nyomorúságba jutott testvéreik ügyét. Szeretettel gondoskodnak az özvegyek és árvaokról. A Verhovay Segély Egylet testvéri szeretettel hívja Önt is tagjai sorába. Mert a Verhovay Segély Egylet segítője akar lenni Önnek is és a maga családjának. Ne kellekélkedjen tehát, hanem legyen az egyik harcosa ennek a jókora magyar tábornak. Jelentkezze felvéltre az Ön lakásához legközelebb eső fiókunknál, avagy kerjen felvíázosítást a címe: SECRETARY VERHOVAY AID ASSOCIATION, HAZLETON, PA.

PÉNZKÜLDEMÉNYEKET

Magyarország bármely részébe, teljes felelősség mellett, a legolcsóbb nappi árfolyam szerint továbbítunk. Mokray Testvérek állami felügyelet alatt álló pénzküldők. Utlevelet és az utazáshoz szükséges iratokat megszerezzük.

MOKRAY BROTHERS 150 Second Street, Passaic, N. J. k c z

CHICAGOI MAGYAR ÜGYVED Gotlieb Lajos Milla Gygyved Jogi tanácsos. Inygen tanács mindennemű jogi ügyekről. Inygen tanács este 8-ig. — Szerden délután 5-ig. — Telefon: 10-12-ig. 1072 N. Halsted Str., az emeleten. Telefon: Thursday 2134.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS Dr. Lowinger Ernő magyar orvos sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Cím: 1588 GRAND AVE., Chicago, Ill. — Rendel: d. e. 10-10 11-ig. D. u. 6-10 8-ig. Vasárnap d. e. 10-10 12-ig. Telefon: Seely 2904.

Megérkezett az ó-hazából KRAFT LIPÓT CSALÁDJA. Ön is kihozathatja családját. Ön elkészít a kihozatáshoz szükséges okmányokat. Inygen adozk felvíázosítást minden ügyben.

TÖRÖK KÁROLY IRODAJA 1716 Second Avenue New York, N. Y. k p z

HAJÓJEGYET

állítok ki úgy az ó-hazába, mint az ó-hazából Amerikába. Hozzátartozóit kihozatás az ó-hazából. A legkisebb hajón, a társaságok eredeti árai mellett.

Ha az ó-hazába akar utazni: Antwerpenhez \$65.00-ért Bécsig — \$75.00-ért Triestzig — \$75.00-ért Ha az ó-hazából akar valakit kihozatni, kiállítom a hajójegyet: Bécsből — \$84.50-ért Budapesttől \$87.00-ért Kassától — \$86.50-ért UTLEVELET beszerzem, még akkor is, ha azt mások nem tudták beszerezni. PÉNZT küldök Magyarországra bármely részére garancia mellett; a legalacsonyabb nappi árfolyam mellett.

BANKUTALVányt a legmegbízhatóbb ó-hazai bankokra kiállítok. TORVÉNYES magyar (kék) pénz állandóan raktáron. KÖZVEGYZŐI okiratokat szak-szerűen állítok ki. Jöjjen személyesen vagy írjon. M. FODOR

Allamig engedélyezett Broker Penzküldés és Hajójegy Intézetben. 430 CHAPIN STREET, SO. BEND, IND. Több mint 20 év óta szolgálja becsülettel a magyarság érdekeit. k c z

Éhségtől s nyomortól védje meg a családját. HOZASSA KI Amerikába

hozzátartozóit általam. Bármelyik országban laknak a rokonai, ki tudom őket ide hozni. HAJÓJEGYET minden vonalra eladok. PÉNZT mindenhol biztonság mellett küldök. ARMIN HERZEG 127 WASHINGTON ST., NEW YORK CITY. k c z

Éhségtől s nyomortól védje meg a családját. Hozassa ki Amerikába

hozzátartozóit általam. Bármelyik országban laknak a rokonai, ki tudom őket ide hozni. minden vonalra eladok. HAJÓJEGYET minden vonalra eladok. — PÉNZT mindenhol biztonság mellett küldök. ARMIN HERCOG 127 WASHINGTON STREET NEW YORK CITY. k c z

SEGITS AZ ÉHEZŐ ROKONAIDON most mikor küldhet

ÉLELMI ÉS RUHANEMŰEKEKET amit személy látnak és biztosítva van a Lloyd Insurance Company a világ legnagyobb biztosító intézeténél, házhoz szállítva. Kerjén bővebb felvíázosítást. INTERNATIONAL COMMERCIAL HOUSE 210 Second Ave., New York, N. Y. Telephone: Stuyvesant 8098 k c z

UTLEVELEK HAJÓJEGYEK PÉNZVÁLTÁS HAZAUTAZÓK

Minden hirdetésnél szebben beszél az elismerés. Sok elismerő levelem közül itt közülük egyet. OCEANIA COMPANY NEW YORK, N. Y.

TISZTELT OLASZ UR! Mi alulírottak volt Leechburg, Pa. lakosok, saját akaratunkból hálás köszönetünket fejezzük ki Önnek, azért a ponton és leltérmérés közötti időben személyesen bemíntek részeseit s nagy nap alatt megszereszt nekünk az utlevelet, hajójegyet. Személyesen ellárt minden dolgunkban és az 5-ik napon hajóra állított bennünket. Fenti hajójegy iródt minden használati szándékosonk, nyugodt lelkiismerettel állhatjuk, mert megérkezésünk pillanatától kezdve a hajóra szállásunk bennünket mindenmel ellátott és nem szorított bennünket, s nem köteleztek pénzállásra sem. New York, N. Y. 1920 április 17. Szabó István. Papp Lajos. Stemler Dező. Mán Miklós. T. Tanács elnökei lakosok.

HA KI AKARJA HOZATNI A CSALÁDJÁT, MI SEGITSÉGRE LESZUNK OCEANIA CO. MAGYAR KERESZTÉNY KIVANDORLÁSI IRODA 306 East 13th Street, New York City k c z

ÓVAKODJÉK A ZSEBTOLVAJOKTÓL

A nagy város tele van veszedelmekkel. A tapasztalatlan vidéki mindenki ki akarja fosztani. Vidéki utas okosan teszi, ha utlevelet és hajójegyet nem nagy városban szerzi be. Csipő Lajosnál

Perth Amboyban nincs kitéve a nagy város veszedelmeinek csendes és becsületes környezetben töltheti ott el a pár napot, míg hajója elindul. HAJÓJEGYET ott bármelyik hajóra kaphat. UTLEVELET a leggyorsabban megkaphatja. SURGONYI ÉS PÓSTAI PÉNZKÜLDES JÓTALLÁS MELLETT.

CSIPŐ LAJOS 477 STATE ST., PERTH AMBOY, N. J. k c z

EREK

Amely volt hajóra szállított szét választott, és a szét választott 13 éves csatornátom lórnak, mely idő alatt a szét választott kronika. Ismer

Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek.

Vasárnap és Ünnepeken: D. e. 10 óráig, D. u. 6 óráig. A többi napokon: D. e. 10 óráig, D. u. 6 óráig.

Amely rendbeli számszámok hozzá szükségesek, me nem igen találunk Ade. (Folytatjuk)

ERV 7000 EMBERT MEG ÉVENTE.

Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek.



óra elmúltával Conkey's

AZ EREDETI Butter-milk Flouting Feed

Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek.

LELEI

Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek.

DL

Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek.

YÓGYSZERTÁR

CLEVELAND, O.

DSSZUL LÁT?

Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek.

IGYES

Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek.

H. Colhouer

Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek. Amely betegem látják a denki egyedül lennek.

KIS IRHDETESEK

KÉT ELŐRENEDŐ cipőjavító segéd... Kereset: 100-101

ARZABASA... Kereset: 101-3

KERESÉTES MUNKÁT NYER... Kereset: 101-3

Levezetés, GYVÖNÖK KERES... Kereset: 101-3

FA MUNKÁS GÉPEN DOLGOZNI... Kereset: 101-3

4 SZÖRME FINISHELŐ... Kereset: 101-3

KÉSZÍTŐK felvételtnek... Kereset: 101-3

MUNKÁT NYER — FÉRFI... Kereset: 101-3

MC ASZTALOSOK... Kereset: 101-3

Cukorrépa munkások keres... Kereset: 101-3

VÁZA ÉPÍTŐK felvételtnek... Kereset: 101-3

REZ MODLISOK... Kereset: 101-3

ELŐ SZTALYALU BUTCHER... Kereset: 101-3

FIGYELEM CUKORRÉPA MUNKÁSOK!

Az új szerződésünk értelmében... Kereset: 101-3

Biztos fizetés Szerdán, május 5-én költözünk

Vasárnap, május 2-án: Horváth István... Kereset: 101-3

MICHIGANI SUGAR CO. Saginaw, Mich.

ITT VAN FIZETÉS JAVÍTÁS BANYÁSZ \$9-12 KERESHET NAPONTA

Box 108 JOHN SEPSICS McVeigh, Ky.

"Már megint muffolsz, komám?"

Hát bizony, — no de most már utoljára... Kereset: 101-3

200 cukorrépa munkást keresünk... Kereset: 101-3

Száz új három szobás háznak van... Kereset: 101-3

Tíz ezer akér föld vár a megmunkálásra... Kereset: 101-3

Ragadj meg MOST ez alkalmat és igyekez... Kereset: 101-3

OLEVELAND, O. John Weizer, 8935 Buckeye... Kereset: 101-3

DETROIT, MICH. Gust Kaminsky, 136 Anderson... Kereset: 101-3

TOLEDO, O. Andy Buseniski, #244 Caledonia... Kereset: 101-3

CLEVELAND-CLIFFS IRON COMPANY ETHEL, W. VA.

Gyalogos Cukorrépa Munkásokat

Kereset: 101-3

MONITOR KEZEK és MOLDEREK... Kereset: 101-3

STERLING BRASS CO. Cleveland, O.

FA MUNKÁS GÉPEN DOLGOZNI... Kereset: 101-3

NATIONAL SANITARY MFG. CO. 6407 Woodland Ave.

KÉSZÍTŐK felvételtnek... Kereset: 101-3

MUNKÁT NYER — FÉRFI... Kereset: 101-3

MC ASZTALOSOK... Kereset: 101-3

Cukorrépa munkások keres... Kereset: 101-3

VÁZA ÉPÍTŐK felvételtnek... Kereset: 101-3

REZ MODLISOK... Kereset: 101-3

ELŐ SZTALYALU BUTCHER... Kereset: 101-3

FIGYELEM CUKORRÉPA MUNKÁSOK!

Az új szerződésünk értelmében... Kereset: 101-3

Biztos fizetés Szerdán, május 5-én költözünk

Vasárnap, május 2-án: Horváth István... Kereset: 101-3

MICHIGANI SUGAR CO. Saginaw, Mich.

ITT VAN FIZETÉS JAVÍTÁS BANYÁSZ \$9-12 KERESHET NAPONTA

Box 108 JOHN SEPSICS McVeigh, Ky.

"Már megint muffolsz, komám?"

Hát bizony, — no de most már utoljára... Kereset: 101-3

200 cukorrépa munkást keresünk... Kereset: 101-3

Száz új három szobás háznak van... Kereset: 101-3

Tíz ezer akér föld vár a megmunkálásra... Kereset: 101-3

Ragadj meg MOST ez alkalmat és igyekez... Kereset: 101-3

OLEVELAND, O. John Weizer, 8935 Buckeye... Kereset: 101-3

DETROIT, MICH. Gust Kaminsky, 136 Anderson... Kereset: 101-3

TOLEDO, O. Andy Buseniski, #244 Caledonia... Kereset: 101-3

CLEVELAND-CLIFFS IRON COMPANY ETHEL, W. VA.

200 Család keresetük

Cukorrépa föld megmunkálására Wisconsin államban... Kereset: 101-3

Jó föld, jó megmunkálva, jó víz, ingyen lakás... Kereset: 101-3

Cleveland, O. Makraney Bros. 2815 Lorain Ave.

Chicago, Ill. Niek Rintye, 1858 Dayton Street.

Milwaukee, Wisc. Mike Siebert, 124-5th Street.

St. Louis, Mo. A. J. Warnusz, 1706 S. Broadway Street.

South Bend, Ind. Mike Saraditz, 727 Ford St.

Gaspar Fersner 1703 S. William St. Toledo, O.

Steve Szjak, 2124 Valentne St. Detroit, Mich.

Mok András, 103 Vandenberg St. Menominee-River Sugar Co.

Menominee, Mich.

NAPSZÁMOSOK felvételtnek... Kereset: 101-3

GLOBE MACHINE & MFG. CO. 1250 W. 76th St.

SZÖRME TISZÍTÓI... Kereset: 101-3

HALLE BROS. Euclid Avenue

PUNCH PRESS OPERATOROK... Kereset: 101-3

NAPSZÁMOSOK POLISHEREK... Kereset: 101-3

CHISHOLM SHOVEL CO. 1588 E. 40th St.

MŰASZTALOSOK... Kereset: 101-3

NAPSZÁMOSOK... Kereset: 101-3

MUNKÁT NYER — NŐ... Kereset: 101-3

ELLÁTÁS NYER... Kereset: 101-3

LAKÁS KERESÉS... Kereset: 101-3

ELLÁTÁS NYER... Kereset: 101-3

LAKÁS KERESÉS... Kereset: 101-3

ELLÁTÁS NYER... Kereset: 101-3

LAKÁS KERESÉS... Kereset: 101-3

ELLÁTÁS NYER... Kereset: 101-3

LAKÁS KERESÉS... Kereset: 101-3

200 Család keresetük

Cukorrépa föld megmunkálására Wisconsin államban... Kereset: 101-3

Jó föld, jó megmunkálva, jó víz, ingyen lakás... Kereset: 101-3

Cleveland, O. Makraney Bros. 2815 Lorain Ave.

Chicago, Ill. Niek Rintye, 1858 Dayton Street.

Milwaukee, Wisc. Mike Siebert, 124-5th Street.

St. Louis, Mo. A. J. Warnusz, 1706 S. Broadway Street.

South Bend, Ind. Mike Saraditz, 727 Ford St.

Gaspar Fersner 1703 S. William St. Toledo, O.

Steve Szjak, 2124 Valentne St. Detroit, Mich.

Mok András, 103 Vandenberg St. Menominee-River Sugar Co.

Menominee, Mich.

NAPSZÁMOSOK felvételtnek... Kereset: 101-3

GLOBE MACHINE & MFG. CO. 1250 W. 76th St.

SZÖRME TISZÍTÓI... Kereset: 101-3

HALLE BROS. Euclid Avenue

PUNCH PRESS OPERATOROK... Kereset: 101-3

NAPSZÁMOSOK POLISHEREK... Kereset: 101-3

CHISHOLM SHOVEL CO. 1588 E. 40th St.

MŰASZTALOSOK... Kereset: 101-3

NAPSZÁMOSOK... Kereset: 101-3

MUNKÁT NYER — NŐ... Kereset: 101-3

ELLÁTÁS NYER... Kereset: 101-3

LAKÁS KERESÉS... Kereset: 101-3

ELLÁTÁS NYER... Kereset: 101-3

LAKÁS KERESÉS... Kereset: 101-3

ELLÁTÁS NYER... Kereset: 101-3

LAKÁS KERESÉS... Kereset: 101-3

ELLÁTÁS NYER... Kereset: 101-3

LAKÁS KERESÉS... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT MAGYAR SZAKAS... Kereset: 101-3

INTELLIGENS LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

GYAKORLOTT LEÁNY... Kereset: 101-3

LEVELEZÉS... Kereset: 101-3

TUDATOM OSZRES ISMERGÉS... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

KERESK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELEGANS (fűszer- és írószerek-üzlet... Kereset: 101-3

CIPÓJAVÍTÓ ÜZLET... Kereset: 101-3

ELADÓ A magyar nyelvű forgalmaz... Kereset: 101-3

OLSON ELADÓ... Kereset: 101-3

FORGALMU SOFT DRINKS... Kereset: 101-3

FORGALMU CIPÓJAVÍTÓ ÜZLET... Kereset: 101-3

ELADÓ A város legfrissen felújított... Kereset: 101-3

PINOMUL BEREDEZETT... Kereset: 101-3

GROCERY ES CONFECTIONERY... Kereset: 101-3

TARS KERESZETIK... Kereset: 101-3

ELADÓ TARGYAK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3

ELADÓ ÜZLETEK... Kereset: 101-3